「你看

過《桃姐》嗎?裡面有一段劉德

華在會議室辦公的片段,就在我們德事 商務中心香港總部取景。」初次採訪任 姍姍(Cindy),給我的第一印象是自 信、幹練。Cindy就職的德事商務中心 (The Executive Centre),是亞洲唯一 清晰定位為提供頂級服務式辦公室的企 業,總部設於香港。作為港資企業的一 員,Cindy見證了公司來津洽談、簽 約、入駐、運營的全過程。當問及「天 津和香港,更喜歡在哪生活」時,她 説:「如果你10年前問我這個問題, 我會毫不猶豫選擇香港,但是現在真不

好抉擇了,因為兩者我都喜歡,手心手

背都是肉。」天津的發展迅速尤其讓她

■長居香港的Cindy回到出生地天津工作,

對家鄉的高速發展感到既驚且喜。

■香港文匯報記者 鄧哲

感到驕傲。

1 1997年開始,Cindy就 頻繁往來於津港兩 地。她説:「1997年的時 香港給我的直觀印象就是激 情、活力、驚艷,城市的文明

是無可挑剔。那時的天津與香 港的差距,可説是一種超越了『南北 差異』上的『質』的差距。但是這種 感覺,在2008年北京奧運會之後,好 像一下子突然就減弱了,天秤好像不 必須是這個城市的地標建築,因為我 是一邊倒了。」

Cindy指着手中的舊照片對記者 説:「我雖然在香港生活了很多很多 年,但我是在天津出生的,天津是我 的『根』,對天津有一種發自內心的 愛。08年一回到天津,真有點不敢相 信自己的眼睛。大到城市地標,小到 似乎每棵樹每條馬路都變了樣子,打 心眼兒裡高興!」

引入服務式辦公室

從此,Cindy每回一次天津,就照 幾張相留起來。翻着手中的照片,就 像是在觀看一部自導自演的紀錄片。 「現在,津港兩地的差距,雖然也 和香港很像。這種海納百川的氣度是 有,但也只是『量』上的差距了,天 天津的另一張名片。我覺得天津現在 津的發展迅速讓我感到驕傲。」

「服務式辦公室」為客戶提供設施 齊全、配套完整的辦公服務體系,是 辦公室出租的最高端形式。德事商務 中心作為頂級的服務式辦公室供應 商,得到包括匯豐銀行、谷歌、摩根 史丹利在內的全球知名企業的青睞。

德事商務中心目前在津設有3個運 營中心,分別位於津匯廣場、環球金 融中心和泰達MSD,均為天津的地標 性建築。談到公司在天津的落戶, Cindy説:「德事商務中心選址要求 們最看重的是品牌所代表的品質。我 們從2008年開始關注天津開發區,直 到去年整個MSD (現代產業服務區) 地標建築竣工,我們毫不猶豫地就簽

包容氣度港津同擁

Cindy指着窗外仍在建設中的周大 福濱海中心説:「天津擁有世界級的 港口,擁有近京的優勢地理位置,擁 有許多先行先試的政策,近十年天津 在利用外資上的高速增長有目共睹。 但我覺得天津制勝的更重要的一個原 因是她的『包容』和『融洽』, 這點 應是外企在內地的『首選之地』。」

Cindy最後告訴記者:「隨着天津 經濟地位的不斷提升,更多的外企將 踏入天津市場,同時很多具有發展潛 的工作和生活都是很幸福的,我相信 力的內資企業、中小型企業的規模將

不斷壯大,因此,我們對天津服務式 辦公室市場有着很強的信心。在天津 天津的明天會更好。





可北岸的于家堡金融區,是濱海新區中心商務區核心區 工建設,計劃10年基本建成,建成後將成為全球最大的金融區

,《國務院關於推進天津濱海 新區開發開放有關問題的意見》出台。《意見》 指出,推進天津濱海新區開發開放,是在新世 紀新階段,黨中央、國務院從我國經濟社會發 區是繼深圳經濟特區、浦東新區之後,又一帶 動區域發展的新的經濟增長極。由此,濱海新 區提升為國家發展戰略。圖為2005年濱海新區 鳥瞰圖。

2007年11月18日,國務院總理温家寶和新加 坡總理李顯龍共同簽署框架協議,標誌着中新 天津生態城的誕生。2008年9月28日生態城正式 動工建設。這是中新兩國政府繼蘇州工業園後 合作新亮點。30平方公里的鹽鹼荒灘上將崛起 一座宜居新城,綠色建築比例將達到100%。

2008年9月28日,空客A320系列飛機天津總裝 線正式投產。它是繼法國圖盧兹和德國漢堡後全 球第三條空客A320系列飛機總裝線,也是歐洲 以外的第一條空客飛機總裝線,被譽為中歐合作 的典範。今年8月,第100架津產空客下線

銷塘沽、漢沽、大港三區建制 政府,轄區包括老三區全境,加上東麗、津南 公里。









天津塘沽,扼海河咽喉,戰略 地位極其重要,素有「京畿海上 門戶」之稱。塘沽于家堡被後人 落筆史料,最早可追溯到元末, 故: 但由於記載不詳,致使該地一直 默默無聞。直到近代,塘沽才因 天津鹼廠、大沽化工廠聞名而成

為了中國北方大工業的搖籃。 2006年5月,國務院發佈《關於推進天 津濱海新區開發開放有關問題的意見》: 賦予濱海新區「全面推進金融改革創新」 的重任。于家堡這個形如錢囊的上風上水 之地,又被賦予新的使命——建造當今全 球最大的金融區,體量、規模全面超越紐 約曼哈頓、巴黎拉德芳斯、倫敦金融城 「東方曼哈頓」應運而生。這一預計耗資 2000億元人民幣的超大項目,總建築面積 950萬平方米,規劃建設120個圍繞金融主 業的地產項目,於2009年開工建設,計劃 10年基本建成。

累計註冊資本840億

目前,起步區35個項目中已有14個開工 建設,包括國際能源集團、洛克菲勒集 團、鐵獅門集團、英皇集團在內的逾450家 企業在這裡完成註冊。截止今年三月底 于家堡金融區累計註冊資本超840億元。

作為「地標中的地標」,洛克菲勒集團 將在金融區投建羅斯洛克金融中心,建築 高度達588米,總投資150億元人民幣,總 建築面積90萬平方米,將被打造成集先進



硬件設施與一流軟件設施為一體的綜合性 低碳社區,兼具金融交易、生態規劃、休 閒購物、教育培訓等多重功能,成為未來 的世界金融中心。

東方曼哈爾

世界最大地下商城

于家堡金融區結合全球各大金融CBD設 計、運營經驗,根據立體架構、複合功能 的規劃準則,在30多棟樓宇下打造近400 萬平方米的世界最大地下交通商業活動空 間,深近40米,將被分為3層,佈局分別 為:車型系統、商業街區和軌道交通

位於地下負三層的于家堡金融區軌道交 通線,是集城際鐵路、城市軌道交通、公 交、出租車和其他交通方式於一身的大型 交通樞紐,將實現45分鐘通達北京南站,

計劃2013年底通車。 2010年6月19日,在亞太經合組織第九 屆能源部長會議上,確定于家堡金融區成 為APEC框架內首個「低碳示範城鎮」。

APEC首個低碳城鎮

為實現低碳城鎮構想,美國易道公司對 沿河堤岸設施進行了設計,構建包括交通 走廊綠化帶、開放式公園、庭院綠化、屋 頂綠化等多種形式的視覺體系,區域規劃 綠化面積超過100萬平方米,綠化率達到 30%。多處超過兩萬平方米的公園,有效 消除熱島效應,抵禦沙塵暴和空氣污染。 沿河綠化帶還設有4處遊艇碼頭、多處親

水平台和休閒娛樂區。 蘇伊士環能集團在于家堡設立能源中心 投資公司和能源中心運營公司,負責于家 堡起步區供冷站投資、建設、運營及管 理。該項目首期投資約10億元人民幣,建 成後將比傳統模式節能30%至35%。